



Печатный орган ученического самоуправления
МКОУ «Серпейская средняя школа»

Фестиваль солдатской песни

март 2023

В преддверии всенародно любимого мужского праздника— Дня Защитника Отечества, в нашей школе прошел фестиваль солдатской песни. В этом мероприятии все классы приняли активное участие. Выбрали песни, провели репетиции, хорошо подготовились. Фестиваль начался с торжественного вноса в



актовый зал флага Российской Федерации и исполнения государственного гимна страны. Затем прозвучали слова поздравления и начались выступления классов. Каждый класс подготовил отличное исполнение выбранной песни и зрители приветствовали каждое выступле-

ние дружными аплодисментами. Ученики нашей школы приняли участие в массовой акции ко Дню Защитника Отечества «Герои нашего времени», записав видеоролик с поздравлением участников СВО. Каждый ученик старался от души поздравить наших защитников с праздником



«Живая классика»



27 февраля и 2 марта в школе прошли школьные этапы Всероссийского конкурса «Живая классика». В первый день выступали чтецы начальных классов и вне

конкурса выступала воспитанница ГКПД «Солнышко» Фильцына Лиза. Выступления прошли на высоком уровне и все участники получили заслуженные награды—дипломы участников и победителей. Участники конкурса с 5 по 10 класс также достойно выступили с выбранными произведениями. Чтецов активно поддерживали зрители в зале. По итогам конкур-

са, результаты которого объявили члены жюри, на муниципальном этапе школу будут представлять: Мальцева Ярослава (6 кл.), Мелконян Мария (7 кл.) и Рыбакова Иулиания (10 кл.). Победы!



Обратите внимание:

«Сколько б ты ни жил, всю жизнь следует учиться.»

Сенека

Третья четверть! Нам казалось ей не будет конца. Но вот и она закончилась. Для кого-то вполне удачно, а кому-то принесла сплошное разочарование. Увы, таковы школьные реалии. Если не будешь ударно трудиться, не получишь хорошего результата. Все не просто. Особенно для выпускников, которым нужно готовиться к сдаче ГИА..

Сегодня в номере:

- Фестиваль солдатской песни 1
- «Живая классика». 1 Д.К.Ушинскому 200 лет 2
- Памятная дата..... 2
- «Выборы—дело молодежи» 3
- С Международным женским днем..... 3
- Достижения 4
- Разное 4

Д.К.Ушинский



Константин Дмитриевич Ушинский (1824–1871) — родоначальник научного подхода к педагогике в России. Родился он в Туле в небогатой дворянской семье отставного офицера. Учился Ушинский на юрфаке Московского университета. Там в то время преподавал профессор философии государства и права Пётр Редкин, который, помимо университетской работы,



служил инспектором московских частных учебных заведений и был очень увлечён теорией педагогики. Именно Редкин «заразил» Ушинского интересом к педагогике как к науке, которая способна менять людей и общество в целом к лучшему. В 1854 году Ушинскому удалось устроиться учителем русской словесности и юридических предметов в Гатчинский сиротский приют. Это заведение славилось жестокими методами воспитания. За пять лет работы там Ушинскому удалось изменить местные порядки, а ещё искоренить доносительство и воровство среди воспитанников. В 1859 году 35-летний Ушинский стал инспектором классов Смольного института. Идеи Д.К.Ушинского: Образование должно быть обязательным для всех вне зависимости от сословия. Женщины имеют такое же право на образование, как и мужчины; Педагогика не может опираться лишь на личный опыт учителя, ведь тот может оказаться ошибочным и др.

В нашей школе этому событию был посвящён «Марафон добрых дел». После просмотра и обсуждения анимации



«Солнце и ветер» по мотивам притчи Д.К. Ушинского были розданы чек-листы Доброты. Ребята с удовольствием выполняли добрые дела. Для 1-4 классов советником директора школы по воспитанию был проведён в форме беседы Урок-портрет «К. Д. Ушинский: жизнь и деятельность», на котором дети познакомились с биографией и литературным творчеством великого педагога.



15 февраля—памятная дата

Красный тюльпан. Он является не только символом войны в Афганистане (1979-1989 гг.), но и знаком уважения и признательности нашим соотечественникам,



которые проявили мужество и героизм, защищая интересы Родины в боевых действиях за её пределами. Памятной дате были посвящены Уроки Мужества «Время выбрало нас», проведенные Никитцевой Е.Н. (учитель истории и обществознания). Еще ученики из цветной бумаги сделали своими руками красные тюльпаны в память о воинах—интернационалистах,

которые не щадили себя в трудных условиях войны, были преданы присяге и воинскому долгу, вдали от родного дома.



«Выборы—дело молодежи»

15 марта команда школы «Корни» приняла участие в межрайонном отборочном этапе Калужского интеллектуального марафона «Выборы—дело молодежи». В состав команды вошли: Кочутов В. (11 класс, капитан команды), Орлова Э. (10 кл.), Никитина М. (10 кл.), Рыба-



кова И. (10 кл.), Еремина Ан. (10 кл.) и Симаков А. (10 кл.). На данном этапе участвовали команды из Бабынинского и Думинического районов. Отрадно, что по итогам первого тура наша команда и команда «Дети Свободы» Бабынинского района набрали одинаковое количество баллов и разделили между собой первое место. В интеллектуальном этапе конкурса (он состоял из двух туров) участники команд отвечали на вопросы по избирательному праву и государственному устройству страны. Наша команда «Корни» показала неплохие результаты, демонстрируя хорошие знания по предлагаемым вопросам, но все же уступила первое

место команде «Дети Свободы» из Бабынинского района. Третьими стали представители Думинического района. Следует отметить, что наша команда получила право представлять район, одержав победу на районном этапе над командой Мещовской СОШ. Молодцы «Корни», но есть к чему стремиться!



С Международным женским Днём!

Сегодня праздник у девочек! Сегодня будет развлекательно-познавательная конкурсная программа! Под руководством советника директора по воспитательной работе Хариковой В.В.



в рекреации второго этажа (начальная школа) была создана тематическая фотозона, все элементы которой были выполнены руками учеников. Девочки и младших классов и старшеклассницы приняли активное участие в конкурсных программах, показав отличные знания этикета, парикмахерские способности, моделирование и т.д. Были показаны замечательные визитки команд, на которых прозвучали название и девиз. В исполне-

нии девочек прозвучали «цветочные» песни. Зрители—мальчики приняли участие в тематической викторине, активно отвечая на вопросы. По итогам конкурсов все получили сладкие призы.



80 лет Победе в Сталинграде



2 февраля мы отметили 80-ю годовщину Победы на фашистскими захватчиками в Сталинградской битве (1943 год).

Этот день отмечается как день воинской славы России.

В нашей школе к этой дате Советником директора школы по воспитанию Хариковой В. В. была организована работа по созданию детских рисунков в 1 - 4 классах. В рекреации школы оформлена выставка рисунков "Быть героем".

Для обучающихся 5 - 10 классов Советником директора школы совместно с учителем истории и обществознания

обществознания Никитцевой Е. Н. проведён мультимедийный квест "Великие битвы Победы". Еще был онлайн видео-квест «Битва за Сталинград»



Наши достижения



Наши первоклассники — Победители XV открытого фестиваля военно-патриотической и туристской песни. 26 января 2023 года в городе Калуги, в областном центре туризма, краеведения и экскурсий прошел XV открытый фестиваль военно-патриотической и туристской песни. Ученики 1 класса Юлчиева Дилхуша и Тихомиров Степан приняли в нем участие и одержали победу в номинации «Лучший дуэт/трио» в младшей возрастной группе. Они победили благодаря своей хорошей подготовке и многочисленным репетициям под руководством классного руководителя Шебановой М.А. Поздравляем с победой учеников и учителя!

9 февраля 2023г директор школы Филонов Е. Н. и руководитель школьного лесничества "Крепкий орешек" Филонова Т.В. приняли участие в работе стратегической сессии по развитию школьных лесничеств Калужской области.



Федина Т.Р. приняла участие в работе XXXI Международных Рождественских чтений в г. Москве. Она вошла в состав делегации от Калужской области.



Крым наш!



2014 год. Жизненно важный референдум в Крыму и Севастополе о воссоединении с Россией. В нашей школе этому событию были посвящены мастер-классы, на котором школьники под руководством учителя ИЗО Новиковой В.Ю. создали открытки с изображением Крыма в технике «Севастопольская роспись».



Школы народов мира (3)



Финляндия. Ещё 30 лет назад система образования Финляндии была не просто отстающей, но и вовсе не рассматривалась как нечто достойное внимания. Сегодня это одна из самых эффективных образовательных моделей в мире. Её почти не критикуют. Даже радикально настроенные оппоненты финской образовательной системы признают, что её главное преимущество состоит в том, что она relaxed («расслабленная»). Правда, дальше они добавляют, что главный недостаток её же в том, что она too relaxed («слишком расслабленная»).

Комфортная среда, построенная на принципах гуманизма, предполагающих равенство и уважение ко всем участникам процесса, — вот отправная точка финского успеха. Однако внутри страны эйфорию разделяют не полностью. Местные считают всемирные дифирамбы, восхваляющие финскую школу, правомерными примерно на 75%. Определяющая цель финской системы — обязательно довести всех до среднего уровня. И в результате основной упор делается на то, чтобы помочь отстающим. Другие интересные факты о школах в разных странах мира: Мы привыкли, что преподаватели при проверке задания помечают ошибки красными чернилами, но оказывается, это запрещено во многих среднеобразовательных учреждениях, в частности Австралии и Великобри-

тании. Считается, что красный цвет демотивирует и вызывает страх, а значит может навредить психике. Более приемлемыми являются зелёный, розовый, жёлтый, пурпурный и синий.

В Бразилии обедать с семьей так важно, что дети начинают заниматься в 7 часов, чтобы освободиться к обеду.

Самая маленькая школа в мире существовала в 2014 году в Турине, Италия. В ней был только 1 учитель и 1 ученик.

